TENTAMEN: Sannolikhetsteori 1, del 1, 5p. 2005-04-02, kl 8:30-13:30.

Larare och jour: Aila Sarkka, telefon 772 35 42
Hjalpmedel: Valfri riknare med tomda minnen och lexikon.

1)

5)

Lat X; och X, vara oberoende stokastiska variabler sadana att
vara en stokastisk variabel sa att X3 =1 om X; = X, och X3 = 0 annars.

a) Ar X, och X3 oberoende? (1.5p)
b) Ar X;, X, och X3 oberoende? (1.5p)

Ett flygbolag vet att sannolikheten att en person, som har bokat en biljett,
inte kommer till flyget ar 0.05. Darfor saljer bolaget 257 biljetter till flyget
som kan ta 250 passagerare. Vad ar sannolikheten att alla som kommer till
flyget (och har bokat en biljett) far en plats? (3p)

Det finns 15 tennisbollar i en lada, 9 av vilka ar oanvinda. Tre av bollarna
valjs pa mafa for att anvindas pa den forsta matchen. Efter matchen
aterlaggs dem i ladan. Sedan valjer man tre av bollarna pa mafa for den
andra matchen. Vad &dr sannolikheten att alla tre bollar (som viljs for den
andra matchen) dr oanvinda? (3p)

En kvinna har n nycklar, en av vilka 6ppnar hennes dorr. Vad ar sanno-
likheten att hon Oppnar sin dorr pa sitt k:te forsok

a) om hon kommer ihag vilka nycklar hon redan har provat (dvs. att hon
inte véljer samma nyckel mer &n en gang)? (1.5p)

b) om hon inte kommer ihag vilka nycklar hon redan har provat (dvs. att
hon varje gang valjer en av nycklarna pa mafa? (1.5p)

Livslangden av en komponent ar normalfordelad med vantevarde py = 160

(dygn) och variansen o2,

a) Ledningen av fabriken vill garantera att sannolikheten att livslingden
ar mellan 120 och 200 ar minst 0.8. Vad ar det storsta vardet av
o, som uppfyller egenskapen ovan? (Desto mindre o desto dyrare &r
tillverkningen av komponenter.) (1.5p)

b) Anta att 190 dygn efter tillverkningen av komponenterna undersoker
man en komponent at gangen. Vad ar sannolikheten att man maste
undersoka fler 4n tva komponenter tills man hittar en komponent som
fortfarande fungerar? (1.5p)

Lycka till!



